



# 上半年,全市民生支出实现198.8亿元

占一般公共预算支出比重为74.9%,较去年同期提高0.9个百分点

陶春燕 聊城报道

8月6日,聊城市人民政府新闻办召开“聚力攻坚看进展”主题新闻发布会——市财政局专场,市财政局党组成员、副局长,新闻发言人侯建华介绍了今年以来财政支持经济社会发展有关情况。

今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,市财政局深入落实市委“6293”工作思路,锚定市政府工作报告确定的任务目标,坚持积极的财政政策适度发力、提质增效,以开展“聚力攻坚突破年”活动为抓手,全力以赴组织收入,不断优化支出结构,加强资金资源统筹,提升财政资金使用效益,有力促进了全市经济社会高质量发展。

着力促进增收节支,财政运行总体平稳。收入方面,全市各级财税部门密切配合,通过强化税收共治、推进“绿色税收”、加快各类资源资产盘活利用等措施挖潜增收,1-6月份,全市一般

公共预算收入完成138亿元;税收收入增长0.2%,增幅实现由负转正。支出方面,坚决落实过紧日子要求,大力优化支出结构,持续压减部门日常公用经费,从严从紧安排“三公”经费,集中财力加大重点领域资金支持力度。1-6月份,全市一般公共预算支出完成265.49亿元。

着力促发展惠民生,财政政策有效落实。一是支持保障改善民生。坚持把民生作为财政保障的优先选项,加强对普惠性、基础性、兜底性民生政策的投入,不折不扣落实好重点民生实事,1-6月份,全市民生支出实现198.8亿元,占一般公共预算支出比重为74.9%,较去年同期提高0.9个百分点,其中社会保障和就业支出55.4亿元、卫生健康支出26.7亿元、农林水支出29.8亿元。二是支持重点项目建设。加快地方专项债券发行使用,推动全市78个项目建设提速增效;去年四季度以来,全市共26个项

目获得中央增发国债支持31.11亿元,占项目总投资的55.1%。三是保障重大战略实施。筹集专项资金,支持构建综合立体交通运输网络、为生态环保提供有力保障,乡村振兴重大专项资金连续6年保持增长。四是支持企业高质量发展。安排资金2.56亿元,支持科技创新和制造业发展;支持中小企业参与政府采购,1-6月份,全市授予中小企业合同金额近10亿元。

着力深化财金联动,金融赋能提质增效。一是构建财金协同发展新模式。强化“四争”意识,用足用好政策空间,市县联动构建高效运转的财金协同新机制,在去年全市高质量创建国家级普惠金融发展示范区的基础上,推动高唐县入选省财金联动支持乡村振兴示范县,成为全省10个示范县之一,冠县作为全省唯一县入选中央财政支持普惠金融发展示范区。二是健全政府性融资担保体系。上半年,全市担



聊城市人民政府新闻办公室

INFORMATION OFFICE OF LIAOCHENG MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT

保业务实现增量扩面,惠及小微企业和“三农”等市场主体2530户。三是持续深化银企合作。强化重点项目融资服务保障,推动政策性信贷发展,全市各项贷款总量实现稳定增加。

着力推进改革创新,财政管理不断完善。一是创新资产盘活新路径。通过高效利用、有序处置、有偿使用、积极融资等多渠道、多方式,积极盘活处置资源资产,提升基础设施运营管理水平,推动实现资产增值、

财政增收。二是强化预算管理。建立健全项目预算评审机制,制定政府购买服务绩效管理办法,探索财政项目支出绩效评价末位淘汰制,试点开展产业发展领域财政资金投入产出绩效评价,不断提升财政资金使用效益。三是加强政府采购监管。完善“事前预警、事中监控、事后分析”的数字化监管机制,开通政府采购供应商线上投诉,建立投诉调解机制,促进营商环境不断优化。

## 相关链接

24小时缩短至15分钟

# 聊城市上半年落地银担直联业务168笔

陶春燕 聊城报道

政府性融资担保能够有效缓解融资难融资贵问题,今年以来,市财政局着力加快政府性融资担保体系建设,充分发挥政策效能,有效解决了中小微企业、三农发展、科技创新等领域融资难题。

8月6日,聊城市人民政府新闻办召开“聚力攻坚看进展”主题新闻发布会——市财政局专场,市财政局金融与国际合作科科长席凤梅就相关问题回答了

记者提问。

聚焦支农支小,构建融资担保制度体系。深化推进政府性融资担保体系建设,构建起以《关于推动政府性融资担保机构支持小微企业和“三农”发展的实施意见》为核心,以担保费补贴资金管理办法、风险补偿资金管理办法等配套措施为支撑的制度体系。

发挥财政效能,释放融资担保政策红利。一是引导降费让利。安排2000万元资金用于风险补偿和担保费补贴,引导担保机

构免除抵押物、降低担保费率,最大限度减轻企业融资成本。截至6月底,全市平均担保费率为0.58%,降低市场主体融资成本1580万元。二是支持科技创新。深化融资担保工具应用,先后推出“科创贷”“文旅贷”“专精特新贷”等多项特色化担保产品,助推全市新业态高质量发展。三是支持创业就业。推动创业担保贷款纳入省融资担保体系,创业担保基金承担风险比例降至9%,助力银行建立起“敢贷、愿贷、能

贷”的长效机制。1-6月份,全市发放创业担保贷款7.3亿元,惠及创业主体2750户。

深化多方合作,推动融资担保扩容提质。一是增进银担互信。积极推动银担“总对总”合作,打通银担合作全流程环节,担保机构在合规性审核后“见贷即保”,实现由“散担”向“批量”转变,服务效能大大提升。截至6月底,合作银行机构达到25家。二是提升工作效率。推动银担直连业务开展,通过系统对接、交

互业务数据,实现全流程线上审批,办理时限由原来的一天缩短为最快15分钟。截至6月底,共落地银担直联业务168笔,金额1.24亿元。三是拓宽业务范围。推动昌信担保同省投融资担保集团成功签署非融资再担保合同,实现诉讼保全合同履约、汇率避险等非融资担保业务5:5分险,降低担保机构经营风险的同时,提升服务市场主体能力,截至6月底,开展非融资担保业务11笔,金额2190.87万元。

# 全市制造业12条重点产业链信贷投放354.54亿元

陶春燕 聊城报道

加大信贷投放力度是促进实体经济经济发展的重要手段,今年以来,市财政局积极引导银行机构持续加大信贷投放力度,为缓解重大项目资金难题、降低企业融资成本、帮助市场主体渡过难关提供坚实的金融支撑。

8月6日,聊城市人民政府新闻办召开“聚力攻坚看进展”主题新闻发布会——市财政局专场,市财政局金融服务发展科科长孟现平就相关问题回答了记者提

问。

畅通银企对接合作渠道。线下方面,联合行业主管部门多维度、分批次筛选行业优秀企业和重点项目名单,及时推送银行机构,今年共梳理了377个优质企业、189个省市重点项目以及100个产业链强链延链补链重点项目融资需求清单,推送银行机构开展对接。同时,聚焦乡镇(街道)特色产业,组织市县金融监管部门举办了一系列银企对接活动,持续开展金融高管“进企业、进项目、进街道、进乡镇、进园区、

进商圈”六进走访活动,深入基层宣传金融政策、推介金融产品、提供精准服务。线上方面,持续优化聊城市智慧金融服务平台功能和应用场景,搭建产业链“强链补链”模块,提高产融信息对接效率。联合金融机构针对特定对象合作开发线上纯信用金融产品,让数据多跑腿、群众少跑路,提升市场主体贷款可得性、便利度。截至目前,累计放款4.33万笔,金额33.99亿元。

强化重点项目领域融资服务保障。一方面,积极推动辖内银行

机构加大对上资源争取力度,尤其是支持重大民生项目工程的政策性长期资金的争取力度,截至6月末,全市农发行各项贷款余额增长23.32%,贷款新增量占全市贷款增量的20%左右。另一方面,及时推送省市重点项目,优化项目融资服务对接机制,“清单化”管理、“台账式”跟进重点项目融资推进情况。建立项目谋划金融专家库,积极参与全市重点项目谋划论证,帮助设计融资方案。

加强制造业产业链金融要素供给。探索“工作专班+专业顾问+

金融专家”产业链服务新模式,扎实开展制造业产业链金融链长服务,建立“一链一行”主办银行服务机制,分别为全市12条产业链配备金融链长、金融副链长以及金融服务专员,组织开展系列产业链银企对接和融资难题会商座谈,有针对性地提供金融支持。截至6月底,全市制造业12条重点产业链信贷投放总额为354.54亿元,较年初增加18.75亿元,增长5.59%;全市100个制造业强链延链补链重点项目授信79.08亿元,用信30.69亿元。